
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 07/06/2021 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε αβεβαιότητα η προοπτική λειτουργίας της Γεωπονικής Σχολή της Άρτας 

και του Πρότυπου Αγρο-διατροφικού Τεχνολογικού Πάρκου Ηπείρου» 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

 

Με το νόμο 4559/2018, ένα πάγιο αίτημα των κατοίκων της Άρτας έγινε πραγματικότητα 

με την ακαδημαϊκή αναβάθμιση του Τ.Ε.Ι. Ηπείρου, που είχε έδρα στην Άρτα και με την 

διοικητική και λειτουργική ένταξη του τελευταίου στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Ρητά, 

μάλιστα, προβλέφθηκε με τον άνω νόμο η ίδρυση και λειτουργία, μεταξύ άλλων, Σχολής 

Γεωπονίας, με έδρα την πόλη της Άρτας. Παράλληλα, θεσμοθετήθηκε με τον ίδιο, ως άνω 

νόμο, Πρότυπο Αγρο-διατροφικό Τεχνολογικό Πάρκο, συνδέοντας έτσι, για πρώτη φορά, 

ουσιαστικά και λειτουργικά, την ανάπτυξη της περιοχής με την παραγόμενη γνώση. Παρ’ 

όλα αυτά, χωρίς διαβούλευση και αιτιολόγηση, με την υπ’ αρ. Φ.253/11825/ 

Α5/07.02.2020 (Β’ 347) απόφαση της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 

διαγράφηκαν από το Μηχανογραφικό του 2020 τρία τμήματα του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων, μεταξύ των οποίων και το τμήμα Επιστημών Τροφίμων και Διατροφής, με 

έδρα την Άρτα.  

Η ως άνω ενέργειά σας μπορεί να παρομοιαστεί με ακρωτηριασμό  της Γεωπονικής 

Σχολής της Άρτας, αφού  καταργήθηκε ένα εκ των δύο τμημάτων της. Επιπλέον, σήμερα, 

μετά από σχεδόν δυο έτη διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, ουδεμία ενέργεια έχει 

αναληφθεί για την υλοποίηση του ως άνω προβλεπόμενου Πρότυπου Αγροδιατροφικού 

Τεχνολογικού Πάρκου, ενώ είναι διάσπαρτες οι φήμες στους κατοίκους της πόλης για ότι 

υπάρχει πρόθεση ακόμη και κατάργησης της ίδιας της Γεωπονικής Σχολής της Άρτας. Εκ 

των προηγουμένων, προκαλούνται εύλογα ερωτήματα για την ως άνω απαξιωτική 

αντιμετώπιση των δύο, ως άνω, πολλά υποσχόμενων για την περιοχή της Άρτας 

εκπαιδευτικού χαρακτήρα θεσμών από το Υπουργείο σας. Είναι βέβαιο, δε, πως αν 

τύγχαναν κατάλληλης υποστήριξης από την αρμόδια πολιτική ηγεσία, τόσο η Γεωπονική 

Σχολή της Άρτας, όσο και το ανωτέρω Πάρκο, θα ήταν δυνατόν να προσφέρουν, 

αμφότερα, μέγιστη υπηρεσία στην αύξηση της δυναμικής του πρωτογενή τομέα της 

Ηπείρου, αναπτύσσοντας την τοπική αγροτική οικονομία με τον πιο ασφαλή και 

προσοδοφόρο τρόπο, αλλά και λειτουργώντας ως μοχλός συγκράτησης της διαρροής 

των νέων της Ηπείρου, που προέρχονται από αγροτικές οικογένειες, προς τα αστικά 

κέντρα για επαγγελματική τους αποκατάσταση, έξω από τον αγροτικό τομέα.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Προτίθεσθε να αναλάβετε τις κατάλληλες πρωτοβουλίες, στο μερίδιο δικαιοδοσίας που 

σας αναλογεί, ώστε να υλοποιηθεί το ήδη προβλεπόμενο από το Ν.4559/2018 «Πρότυπο 

Αγρο-διατροφικό Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου» και να ανασταλούν, τόσο η κατάργηση  

του ενός εκ των δυο τμημάτων της Γεωπονικής Σχολής της Άρτας, όσο και η όποια 

σχεδιαζόμενη ακύρωση καθαυτής της λειτουργίας της εν λόγω πανεπιστημιακής σχολής;  

 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των σχεδιασμών σας, όσον αφορά στην υλοποίηση των  

παραπάνω αναφερόμενων θεσμών και ποιοι πόροι έχουν δεσμευτεί ή πρόκειται να 

δεσμευτούν σχετικά;  

 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 




